

Az előfizetési ára:
Egész évre 5 ft — kr.
Fél évre 2 " 50
Negyed évre 1 " 25
Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
Egész évre 4 forint, félévre 2 forint.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizethetni és egyes lap példányokat venni lehet a kiadóhivatalban.

Hirdetések:
mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyilvánterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
Barek J. és társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécs.
Magyarországon:
Eckstein Bernát Goldberger A. V. Lang Lipót, Schwarcz Gyula, Somogyi F. "Első magyar nemzetközi irodá"-ja Budapestben.
Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utcaiban levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, Király-utca 14. szám küldendő.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 14-dik szám.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Nagyobb gondot a jellem fejlesztésére.

Soha sem volt annyi levegőben járó ember, mint ma. Még a komoly gondolkodásukat is elámitja a látszat.

A jóakarát mindenfelől hangoztatja ma: emeljük fel az elesetteket; "gondoskodjunk a szerencsétlenekről, kiket magával sodor a kétségbeesés örvénye."

Mindenek előtt azzal kell tisztába jönni, hogy kit nevezünk "szerencsétlennek."

Ebből aztán az a bizonyos, hogy a mai büntetés sem elegendőképpen nem torol, sem elegendőképpen nem javít.

Amde vannak olyanok is, kik elég vakmerőek bünt követni el, de elég gyávák a büntetést ki nem merni állani.

Ki nevezhető szerencsétlennek? Az, a ki a szerencsétlenség minden sújtólásait érzi.

A ki pedig ennek érzésére ép érzékkel bír, az saját maga nem borítja magára a szerencsétlenséget és ha mégis bele esik, kevés tekinteti azt olyannak, mint a melyből csupán öngyilkossággal lehet kimenekednie.

Közülök a legtöbbször szép, irigyelt állása volt, melyet száz és száz nagyon becsületes ember nem bírt elérni.

Főszolgabírák, takarékpénztári igazgatók, postatisztek, árvaatyák stb. mind sokaktól irigyelt állású egyének vetemednek sikkasztásra és lesznek öngyilkosok.

Hát kik ezek közül a szerencsétlenek? Azok a gonoszok-e, kik évekig mások pénzével fényeltek, vagy azok, kik nagy önmegtartóztatással és szorgalommal megtakarított vagyonjukat általuk elvesztették?

Ha ezeknek a pénz-elkezelőknek ép érzékük volt volna a becsületességről, a bekövetkezendő szerencsétlenség sújtólásáról . . . nem léptek volna a becsületesség ösvényére.

A társadalom ez ideig az ő humanitásából csupán az elesetteket felemlésén fáradozik. Am legyen, ne hagyjuk őket még tovább súlyedni, teljesen elzülenni; de ez nem kevesbiti, nem állítja be a bajt.

A sikkasztás és öngyilkosság oka: a hiúság, nagyravágás, fényűzés, a szenvedélyeken uralkodni nem tudás, a henegegs, stb. szóval a nevelés hiánya. A

gymnasiumokban, egyetemekben minden létező tudományoknak van tanszéke, csak egynek nincs, a legszükségesebbnek: a jellem fejlesztésének.

Ha a jellem fejlesztésre külön tanszék állítanak s az hűségesen betöltötnék hetenként csak három órával, attól a 10 évtől kezdve, midőn a gyermek gymnasiumba adatik, a 22—24-ik évekig, midőn iskolát bevégezi, mily másként lehetne a sziveket idomítani, a lelket erősíteni, a becsületességet a vérbe átszivároztatni, épen az ifjuság szakában, melyben a szív minden jóra, nemeresre fogékony!

Lehetetlennek tartom, hogy, ha az iskolai év megkezdésétől annak bevégezéséig hűséges gond fordítatik a jellem fejlesztésére, meg ne szűnnek az a szegénytelen és veszedelmes áradat, mely ma a társadalmat annyi becsületességgel elöntötte.

Hettyey Viktor.

A büntet elleni küzdelem.

A "Jog"-ban közli és lapunk számára átengedte Lukács Adolf dr jogtanár.)

V. Fejezet.

Az alkalmából büntetéseket csekélyebb jelentőségű tetteikért sokszor nem is kell szabadságvesztéssel büntetni; inkább — a mint fentebb említve volt — pénzbüntetéssel és munkával.

Súlyosabb cselekményeikre a szabadságvesztés azon rendszer szerint alkalmazandó, hogy a szabad életre fokozatosan előkészítsenek. Kiváratukra a magáneljárás alkalmazható.

Egészen más eljárás követendő azonban a szokásos hivatalos bűntettekekkel szemben.

De ezekre nézve is még két osztályt kell felállítani: 1. a kikről még nem lehet azt mondani, hogy végleg teljesen el vannak rontva és 2) azok, a kik rögzít, javíthatlan gonoszok.

Az első osztálybeliekkel, kik a kisebb tolvajok és sikkasztókból toborzodnak és kik szerencsétlen családjukban elhanyagolva, azokivül elhagyatva, télségben, nevelésben, morális vezetés nélkül nőttek fel, a társadalom — legalább harmadik elíteltetésük — még tehet kísérletet; kellő socialis nevelés mellett még lehet remélni megjavításukat.

Élénk képet nyújt ma a temető. — A fák már elhullattak leveleiket, csak itt-ott himbálódik még egy-egy sárga levél, melyet a szivó szél erőnek erejével igyekszik letépní s miatt haragosan rázza a fát, a mely panaszosan veri egymáshoz zörgő gallyait.

A temető szélső részén egy ujonan vetett hant mellett meggöngyvede áll egy tisztas külsejű ős. Hosszu szakállát a metsző szél kuszája, ajkai remegnek, szemében köny ragyog. Félhalkan suttagá:

"Uram, Istenem! Beismerem, hogy sokat vétettem ellened, egész ifjuságomat haragításodra fordítottam. De kegyelmed észre térített, én oda fordítottam minden igyekezetemet, hogy jóvá tegyem, a mit mulasztottam. Én vagyok oka, hogy atyám s anyám oly korán szállottak e hideg sírba; de azt hittem, hogy megbocsátottál már, mikor hozzáim vezetted fivérem árváit. Oh! mily szeretettel csüngtem e drága lényeken s most itt nyugszanak a súlyos hant alatt. Könyörülj meg rajtam, szólíts magadhoz, hogy újra fölleljem őket."

Igy suttagta imáját a megtört ős.

Sokáig maradt gönyvedt helyzetében. De ime most fölemeli fejét, körül hordozza tekintetét a már kevésbé népes temetőn s szemé egy egyszerű sírdombon akad meg, a melynek egyszerű keresztje előtt egy parányi gyertyácskának lángja kúzkodik a heves légárammal. A sírdomb mellett három gyermek térdel s összetett kézzel imádkozik. Egy 10—12 éves fiú s két kisebb leány. Mindhármán vekony, kopott ruhát viselnek, a mely gyöngye tagjaikat csak igen kevésbé védi a dermesztő hideg ellen. A kisebbik leány so-

A mi azonban ezen osztály második categoriáját illeti, a kik a büntetetre vonatkozó ellenállhatlan hajlammal bírnak és azért a társadalomra nézve állandó veszélyt képeznek, ezekkel szemben minden remény jogosulatlan és megjavulásuk iránti minden hit alaptalan. Ezekkel szemben tehát a javító emléket elveinek alkalmazása egyrészt a naiv hívőkre nézve bizonyos csalódást hoz, másrészt az igazság-szolgáltatási intézmények és az azokra fordított költségek hasznos volta iránti hitet alapjában meg-ingatja.

Ezek az emberi nem szeméjét, a társadalmi szervezet rákfenéjét képezik. És a mint köteles az orvos az egészséges részek megóvása céljából a beteg részt feláldozni, épen ugy tartozik eljárni ezekkel szemben a törvényhozó is.

Életfogytig tartó, vagy legalább is határozatlan idejű szabadságvesztés azon eszköz, melylyel tőlük a társadalmat megszabadítani szükséges, Magánárka-e vagy közös terem, az ezen javíthatlanokra vonatkozólag nem dönt. A fegyelmeztetelen magánárkára teendők. Egyébeként ezeknek már más rendeltetésük nem lehet, mint hogy természetes uton — fájdalom nélkül itt elpusztuljanak, hogy a társadalom velük szemben új szenvedéstől és új küzdelemtől meg legyen mentve.

A higiénia s a kellő tisztaság követelményeinek tekintetbe vételén kívül minden egyéb, akár a számukra való építkezés, akár a velük való bánásmód szempontjából alkalmazandó kötekezés, könnyelmű pazarlás volna, mely annál indokolatlanabb lenne, minél nagyobb mérvben való az, hogy a nem büntetett nyomorultak érdekében akár az állam, akár a társadalom részéről tett jótékony intézkedések arányban sem állanak azokkal, melyeket a büntetettek érdekében már is kifejtettek.

Az örült büntetettek megfelelő intézetekben egy a valódi büntetésektől, mint a tisztességes életet élt örültektől elkülönítendők.

A rendőri felügyelet legcélszerűbben akként volna megőszandó, a mint azt már Holzendorf régebben hangsúlyozta, hogy a szabadon bocsátott, kellő óvadéknak, pl. egy patronusnál történt letétele mellett teljesen szabadon mozoghasson.

A transzportatió csak átmeneti és nem állandó eszközt képezheti a büntetés végrehajtási rendszernek. Sokszor kétféle fegyver. Ha ugyanis a transzportatió helye éghajlati viszonyainál fogva egészségtelen, akkor tulajdonképen nem egyéb, mint lassu kivégzés. Ha ellenben egészséges, akkor az oda transzportált büntetetteknek nyújtott jutalmat képez és épen azért igazságtalanságot jelez azon tisztességes munkásokkal szemben, kik az anyaországban a nyomor alakjával küzdeni kénytelenek. Hogy pedig ott építessenek a börtönök, az költségesebb volna, mintha ugyanez itthon történnék.

Azonban a selejtes elemek kivándorlásának támogatása, mint preventiv eszköz, nagy fontosság-gal bír.

Conclusiók:

1. Mindenekelőtt nagy tévedés azt hinni, hogy a büntet elleni küzdelem bármilyen csekély részben is sikeres lehet, ha ezen küzdelem kivárása csak ismételt eszökt ragadunk meg. Épen azért azok a felfogások, melyek közül az egyik minden jót a magán-, a másik csak a progressiv rendszertől, a harmadik mindent a társadalmi osztályok fellépésétől, a

rosan simul 8—10 éves nényéhez, hogy annak teste mögött talájon némi oltalmat a növekvő szél ellenében. A nagyobbik leány félhalkan mondja imáját, ugy, hogy a figyelmessé lett ős is meghallhatja szavait:

"Jó anyánk! miért hagytál el minket? Nincs senki, a ki gondot viselne reánk, csekély alamizná-val küldenek tova mindenütt. Kérd az Ur Isten, hogy minket is vigyen el hozzád, hogy újra megtaláljunk téged, jó anyánk."

Az ős, kinek szívét ez ártatlan szavak meghatották, közeleb lépett és megszólította a fiut, a ki hugának szavaira hangos zokogásban tört ki.

"Miért vagytok ti még itt gyermekeim? Nem látjátok, hogy mindenki hazafelé siet már? Az est közeledik, vagy tán közel van házatok?"

A két kis leány fölreztent, a kisebbik még szorosabban simul nényéhez, a ki meglepetve mereszté szeméit az aggastyánra. A fiu pedig a temető örének, vagy fölügyelőjének vélvén, remegve válaszolá:

"Jó uram, ne üzzön el bennünket innen. Ez szülőinknek sírja. Lakásunk minkünk nincs, mert anyánk halála után elküldtek bennünket abból. Ergejje meg, hogy az éjét itt a temetőben anyánknak sírhalmá mellett tölthessük."

"Az nem lehet, fiám. Az éj hideg, kis hügad már most is alig bírják dermedt tagjaikat mozgatni," mondá az aggastyán.

A fiu keserü zokogásban tört ki s kétségbeesen tordlé:

"Hát hová menjünk! Hiszen a mi számunkra mindenütt hideg van. Én nem félnék, ha hügaim nem volnának. Dolgozgatni járnék s majd csak megélnék, de szegény hügaimat nem hagyhatom el."

A leánykák fölemelkedtek térdelő helyzetükből s mindketten fivérök karjaiba fogódtak. A kisebbik, a ki bátyjának zokogását félremagyarázta, didergő hangon szóla az aggastyánhoz:

A „PÉCS“ TÁRCÁJA.

Halottak estéje.

Letarolt már minden, mindenütt ényészet . . . Minden veszni indult . . . gyászol a természet, Erdő, mező pusztul, hull a sárgult levél, Érdettek a felhők, fúj a hús őszi szél.

Oly jól illik össze az emberek gyásza És a lombos erdő s mező hervadása A fák tetejéről hulló lomb, levélke, A zord ényészetnek elmuló emléke . . .

Minden szerető szív bánattal van telve, Könyvek között siet a temető kertbe, Szülő, hitves, árva mindmegannyi sírva Teszi koszoruját le a rideg sírra.

A holtak hónapban ezer esillag támad, Sejtelmes homálylyal vonva be a tájat, Titkos, gyász-fuvalom tölti el a léget, Fölújítvá bennünk sok fájó emléket . . .

Megsemedül a harang bánatosan zokog, A kialvó mécsnek lángja föl-föl lobog. Fájó szívünk sajog, ajkunk imát hallat: "Oh adj Uram nekik örök nyugodalmat."

Azt hittem, hogy mennyországra találtam, Mikor azt a szöke kis lányt megláttam, De a poklot csak azóta ismerem: Nincs nappal, sem nyugalmas éjjelem.

Mikor hajtom a ménest a határba, Nem nézek én sem előre, sem hátra, Lehozom a kalapot a szemembe, Ne lássák meg a bánatot szivembé.

Ha kivertem a ménest a laposba, Mehet aztán kedve szerint tilosba, Mert én magam az igaz, hogy ott vagyok De lelkeimmel a rózsnámál mulatok.

II.

Csikós, csikós, azt az álmos voltodat! Nem látod-e, hogy tilosban a lovad? Fényes nappal itt henyeled az árokba — Ide mindjárt a szürödet zálogba!

— Hej! gazd'uram, szépen kérem, ne bánstson, Ez a szür itt az egyetlen jószágom, Ha elveszi, maga valja a kárát . . . Nem tudom majd betakaráni — a lányát.

Balog István.

Halottak napja.

— A „PÉCS“ eredeti tárcája. —

Ólmos fellegek borítják az eget. Az egész természet nyugalomra hajta fejét. A harangok bús kón-gása figyelmezteti a jámbor híveket, hogy emlékezzenek meg kedveltjeikről, a kik szintén nyugalomra hajtották már fejüket, várván a harsonaszót, a mely uj, örök életre ébreszti őket.

Kinyitott a . . .

Kinyitott a piros rózsá hójnalban, Leszakaszot, azt gondoltam magamban, De tövise megvérezte a kezem, Csak gyötrelmem énnekem a szerelem.

Jánosné 1 frt. Jankovics Hugóné 2 frt. Jankovits Sándorné 1 frt. Kovácsics Jánosné 2 frt. Ratkovics Ferencné 2 frt. Kovácsics Antalné 2 frt. Höllerné 2 frt. Öz. Fuchsné 60 kr. Krause Róza 2 frt. Öz. Valentin Károlyné 1 frt. Kerese-Miltényi Berta 1 frt. Lukrics Etelka 5 frt. Haksch Emilné 1 frt. N. N. 30 kr. Verner Teréz 3 frt. Heindlhoferné 2 frt. Böhm Antónia 1 frt. Bortzson Kálmánné 1 frt. Schlauch Luiza 2 frt. Bartosságh Berta 1 frt. Ráth Teréz 3 frt. M. M. 1 frt. Fűspök Józsefné 1 frt. Öz. Lukritsné 1 frt. Öz. Halász Franciska 50 kr. Jankovics Aloiza 50 kr. Majorosy Berecz Vilma 1 frt. Mesterházy nővérek 1 frt. Bedő Anna 2 frt. Vésey Rezsóné 2 frt. Matuskovich Josefa 1 frt. Kovácsics Józsefné 2 frt. Dvorsákné 1 frt. Sey Antónia 1 frt. Öz. Schedl Ignácné 1 frt. Toldy Béláné 1 frt. Zsigala Lászlóné 1 frt. Vasváry Györgyné 2 frt. Ederer Vilma 1 frt. Förster Josefine 3 frt. Schellenberger 3 frt. Egy nő 20 kr. Összesen: 210 forint 10 krajcár.

A magyarosodás terén egy lépéssel tovább haladtunk a budai külvárosban s ez Károly Ignác esperes-plébános érdeme, ki a halottak estjén a temető-kápolnában tartani szokott istentiszteletet, melyen eddig kizárólag horvát szent beszéd mondatott, ezuttal magyarul szónokolt, horvát bevezető szavak után ügyes tapintattal fejtegetve a magyar szent beszéd méltányosságát és szükségességét. A hívők nagy serege melegen vette tudomásul e hazafias újítást.

Az egyházmegyéből. Magyar Miklós szászvári káplán lengyel plébános, Wosinsky Mór závod plébános apani plébános, Péhm Kristóf bányatelepi adminisztrator ugyanoda plébános nevazetett ki; Kopáry Gyula káplán Zombárol Szászvárra, Plank Kamil Závodról Német-Bolyra, Magzenheim József Német-Bolyról Pécsre küldettek.

† Komáromy István felső-ireghi plébános meghalt 72-ik évében: 1846-tól Felső-Nyéken, 1856-tól Iregthen lelképásztorkodott, de szelénűdés érvény, több mint 10 éve súlyos beteg volt. Temetése hétfón történt. Nyugodjék békében.

Nagy-Kozári tanítóva. Révész Antal volt sárosdi altanító választatot meg.

Naptárak az 1888-ik székü évre. István bácsi naptára vagyis családi háziga zdáknak és gazdaasszonyoknak, népnevelőknek, helyszégi elöljáróknak, iparosoknak, iparosoknak és földművelőknek való képes kalendárium. Szerkeszti Köhalmi Klímstein József tanár. Közleményekkel Bakay Nándor, Nyulasy Antal Horváth Zoltán, Somogyi Gyula, Kovácsics Márton, Gy. Csepregy Károly. Sztraka József, Vida János stb. l. XXXIII. évfolyam. Számos képpel. Tartalma: I. Az erkölcsi világ. II. Gazdák és gazdaasszonyok naptára. III. Népnevelők naptára. IV. Történetek. V. István bácsi a hazában és a nagyvilágban. VI. Művészet és műpar. VII. Tréfák mezeje, ára fűve 50 kr. — Protésztáns új képes naptár. Szerkeszette Duzs Sándor tanár, Bihar Kálmán, Margócsy József stb. közreműködésével. XXXIV. évfolyam, képpel és a protestáns egyházi és iskolai tiszti névsorával, ára fűve 50 kr. — Falusi gazda naptár. A magyar gazdák, kertészek, lelkészek és tanítók számára. Több szakember közreműködésével szerkeszti Szporon Pál, a „Gyakorlati mezogazda” szerkesztője X. évfolyam. Számos ábrával ellátva, ára fűve 80 kr. — Borászati naptár. Szakemberek közreműködésével szerkeszti dr Nyáry Ferenc tanár. XV. évfolyam. Tartalma: I. Termeszettudományi rész. II. Szőlészeti rész. III. Borászati rész. IV. Kertészeti rész. V. Műlatató rész. Borkoresolyák. Sok ábrával, ára fűve 80 kr. — A magyar nők házi naptára Szerkeszti K. Benický Irma. XX. évfolyam. A szövegbe nyomott sok képpel és a háztartáshoz szükséges naplói jegyzetekkel ellátva, ára fűve 60 kr. — Székely-egyleti képes naptár. Szerkesztő bizottság: Böckhor Károly, Bugozsanyi Aron, Deák Farkas, Kovács Ezerenz, Nagy Gábor, Szász Károly, Szilágyi Sándor, Turócy Adoll. VII. évfolyam. Számos a szöveg közé nyomott képpel, ára fűve 25 kr. — Honvéd-naptár. (Egyuttal katonai naptár.) A magyar nép számára szerkeszti Aldor Imre. XXI. évfolyam. Képpel, ára fűve 60 kr. — Lidérc-naptár. XXVII. évfolyam. Számos nagyobb és a szöveg közé nyomott kisebb képpel, ára fűve 60 kr. — A magyar nép naptára. Képes kalendárium sokféle hasznos és mulatól olvasmányjal ellátva. Szerkeszti ifj. Tatár Peter. XXXVIII. évfolyam. Ara fűve 25 kr. — Uj falu naptár. Egy egész iv, ára 20 kr.

Uj könyvek. A Franklin-társulat kiadásában Budapestn újban megjelentek: Olesó Könyvtár. Szerkeszti Gyulai Pál. 225. füzet. Odhin vigasza. Éjszakköldi regény a XI. századból. Irta Dahn Felix. Németből fordította gróf Csáky Albinné, gróf Bolza Anna. Fűve 80 kr. 226. füzet. Vidal Adrián. Regény. Irta Norris W. E. Angolból fordította Sz. E. Fűve 1 frt 20 kr. 227. füzet. Deák Ferenc emlékezte. Csengery Antal. Elmondott Deák Ferencnek a magyar tudomány akadémiája által 1877. január 28-án tartott emlékülennépén. Fűve 30 kr. 228. Aphrodite. Egy görög művész regénye. Irta Eckstein Ernő. Németből fordította Sasváry Armin. Fűve 40 kr. 229. Szerb népdalok és hősrégék. Az eredetiből fordította Székács József. Második javított kiadás. Fűve 50 kr. 230. füzet. Batori Mária. Szomorú történetét öt szakaszokban. Irta Dugonics András. Harmadik kiadás. Bevezetéssel Heinrich Gusztávól. Fűve 60 kr. 231. füzet. Gróf Hoffmannsegg utazása Magyarországon 1793-1794-ben. Németből fordította és bevezette Berkesi István. Fűve 30 kr.

Vegyes hírek. Röck Gyula lengyelelti kir. járásbíró saját kérelmére a székesfehérvári törvényszékhez helyeztetett át; helye mint a „Somogy” irja, Bogay Gyula székesfehérvári törvényszéki bíróval fog betöltetni. — Sárvaron Tulok Benő, Szentgotthárdon Udvardy Ferenc választattak meg országgyűlési képviselökké; mindketten a függetlenségi párt hívei.

Legujabb. Bécs. (A „Pecs” eredeti távirata.) Széchenyi Pál gróf, földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter a kaposvári kerület országgyűlési képviselőjévé verifikáltatott. — Szilágyi Dezső Pozsonyban 100 szótöbbséggel országgyűlési képviselővé választatott.

Közgazdaság.

Az 1888-ik évi pécsi általános mü-, ipar-, termény és állatkiállítás rendezési szabályzata.

III.

Csoport-beosztás.

XI. csoport.

Vas- és fémipar.

Arany- és ezüst-művek, fogtechnikai készítmények, ékszerek: vas-, acél-, bronz-, réz- és egyéb fémipar-cikkek; lakatos-, kovács-, bádogos munkák; lámpák, késes-munkák, vasszerkezetek, harangok, fegyverek, szerszámok (fémföbl), galvanoplasztika, konyhaberendezési cikkek stb.

XII. csoport.

Faipar.

(a mennyiben nem tartozik a butor- és lakberendezési vagy az erdeiészeti csoporthoz.)

Építési és áztalos munkák, furnirok, ablakrendőnyök, esztergályozott és faragott munkák, parkettek, kádár- és kerékgyártó ipar, hordók, koscsik, szekerek, egyéb járművek és ezek alkatrészei, gazdasági eszközök, acsmunkák, kosárfonó munkák, mázólo munkák, munkaeszközök és szerzámok stb.

XIII. csoport.

Bőripar.

Kikészített bőrok és prémárók, szizgyártó, nyeres és bórondós munkák, kautschuk-cikkek.

XVI. csoport.

Papiripar.

Papiranyag, tapeták, könyvkötő- és cartonage-munkák, író-, rajz- és festészeti eszközök stb.

XV. csoport.

Fonó- és szövőipar.

Posztó-, gyapju-, pamut-, kender-, len-, selyem-zövetek, fonalak, festett gyapju, szönyegmintarajzok, egyéb segédeszközök, gombkötő és kötélverő cikkek, pokrócok, vatta, kartonfestés, fehérítés, appretirozás, ruhafestő- és ruhatisztító ipar (tisztított ruhadarabok fejtelten vagy fejttel állapotban), horgolt, kötött vagy csomózott cikkek, szabályos, félszabályos és vágott pamutcikkek stb.

XVI. csoport.

Ruházati ipar.

Szabóipar, fehéremű, női és férfi confectio, divatúru-cikkek, szűcsipar, kalapok, keztük, lábbehek, fodrászat (parókák és egyéb hajműak), művirágok, dísztollak, csipkék, katonai szerelvénnyek.

XVII. csoport.

Butoripar és decoratív lakberendezés
Butorok, kárpitos munkák, szobafestészet, a lakberendezéshez tartozó szobrászati, esztergályos, aranózó és egyéb díszító munkák, ágymunkák (paplanok, matracok, ágycetek), teljes lakberendezés.

XVIII. csoport.

Diszmuipar és apró árúk.

Vésnöki munkák- tájtek-, csont-, szaru-munkák, pipák, kisebb diszmuiek fémföbl, fából, bőrből és egyéb anyagokból, gyermekjátékok, viasszkeztítmények, setabotok, ostorok, nap- és esernyök, kelekötő és festuárók stb.

XIX. csoport.

Sokszorosító műiparágak.

Könyv- s könyvmondászat, fametszet, cyncographia, fényképszet, címfestő és öntőmunkák, nyomdászati készülékek, könyvkiadó vállalkozás, hirdlopok és lo-lyóiratok.

XX. csoport.

Hangszerek.

Hangszerek és zenészi eszközök, zeneművek (baranya-, somogy- és tolnamegyei zeneszerzőktől.)

XXI. csoport.

Építési ipar.

Építési anyagok és díszítések, légszesz- és vízvezetékek, fűtési, világítási és szellőzési készülékek, fürdőberendezések, closettek, építési vasalások és berendezések, építési rajzok és minták.

XXII. csoport.

Gépipar és közlekedési eszközök.

Ergőgépek (motorok), kazánok, géprések és felszerelések, szerszám- és munkagépek, kész kocscik és egyéb járművek, vasuti és távraida felszerelési cikkek, gazdasági gépek és eszközök, malom-, szesz-, sör-, cukor és egyéb gyári készülékek és berendezések, szivattyúk, tűzólo-szerek stb.

XXIII. csoport.

Házi ipar.

A házi- és népipar körébe tartozó szövo-, fonó-, faragászati cikkek, női kézimunkák.

XXIV. csoport.

Közoktatás.

Iskolaberendezési tárgyak, tanszerek, taneszközök, a pécsi és baranyai elemi, polgári és középsikolákban használt tankönyvek, ugyanezen tanítézetek növédekének iskolai dolgozatai, kézimunkák, irodalmi munkák és egyéb ismertetések.

XXV. csoport.

Tanoncmunkakiállítás.

A pécsi iparostanoncok írásbeli dolgozatai, rajjai és ipari munkái.

XXVI. csoport.

Művészeti és régészeti tárgyak.

Festmények és rajzok, szoborművek, müipari és egyéb régi tárgyak.

Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

Október 27-ik napján Kissfaludy Imre széki bíró által eladott: Mikóli András-féle csodagyene a tömegöndök által bemutatott felosztási tervszel megállapítása. Ugyanakkor Kaufmann Nándor széki bíró által eladott: Gondos Ignácnak Prerekasztis Teresz elleni válopere. — Babai Mihálynak Keryák Vince és Istvan elleni pere 2300 ft iránt.

Büntető ügyek.

Október 31-én: Ifj. Bál János ellen magánokirat hamisítás miatt. — November 2-án: Bozza Katalin ellen szándékos emberölés miatt. — Schleich Ádám és Schleich Ádámné ellen könnyü testi sértés miatt.

November 4-én: Horváth Györgygné Cetót Katalin ellen gyermekölés miatt. — Schwarzenberger József és társai ellen lopás, illetve abbani részesség miatt. — Klein Salamon ellen orgazdaság miatt.

November 5-én: Schmidt Gáspár ellen súlyos testi sértés miatt. — Jurisits Imre és társa ellen súlyos testi sértés és becsületstértés. — Szabó János ellen tűzvész okozás miatt

A barcsi sertészialló részvénytársaság heti tudósítása.

Allomány: 2493 darab sertés. — Ebből leölésre éret 250 darab sertés.

Takarmány árak: Tengeri dara 100 kg. 6 frt 70 kr. — Arpadara 100 kg. 7 frt 20 kr. — Tengeri (szemben) 100 kg. 6 frt — kr. — Arpa (szemben) 100 kg. 6 frt 50 kr. a bizalóban, minden költséget beszámítva.

Gabona-árjegyzék

a Pécsért 1887. évi október 29-én tartott betívásárról.	100 kilogramm jó közepszerű	legálábbvaló
Buza	6 frt 60 kr.	6 frt 30 kr.
Kétszeres	5 " 70 "	5 " 40 "
Rozs	5 " 50 "	5 " 30 "
Arpa	5 " 60 "	5 " 40 "
Zab	5 " 70 "	5 " 40 "
Kukorica	6 " " "	5 " 60 "
Hajdina	6 " " "	5 " " "
Méter máza:		
Széna	3 frt — kr.	Szalma . . . 2 frt — kr.

Nyilt-tér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Bolti helyiség

jó forgalmi helyen 2 szobával, konyhával, november 1-től kiadó a budai külvárosban. (Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.)

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

FEILER MIHÁLY.

HIRDETESEK.

Fehér és creme selyem Faille Francaise, Surah, Satin merveilleux, Damast, Rips, Taffet-ot és Atlasz méterenként 75 kr. 10 frt 65 krig egyszemben s darabokban házhoz szállj **HENNERBERG G.** ca. királyi udvari szállító ZÜRICHBEN. — Minták kívánatra.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak Pavlik József teplici (cehosági) lakos végrehajtást szenvedő elleni 320 frt tökéketelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsváradú kir. bíróság (a pécsi kir. tszék) területén levő Pécsváradon fekvő, a pécsváradú 228. sz. tjkben felvett 323. u(305. régi) hsz. 134. sz. ház, udvar s kertre az **árverést 439 frt** ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi december hó 3-ik napján d. e. 10 óraker Pécsváradon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáallapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becárának 10%-at vagyis **43 frt 90 krt** készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 41. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsért, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1887. évi augusztus hó 30. napján.
BOGYAY PONGRÁC,
kir. törvényszéki bíró.

2006 171 I 1886. 17.8. I. 1887.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentlőrinci kir. bíróságnak 1885. évi 2256. számú végzése alapján Baranya megye gyámpéztára javára **Marasy Ignacz és neje Kovács Judit** helesfai lakosnál 500 frt és járuléka kieltézésére 1885. évi november hó 5-én bírólág feloglalt és 1419 frt 92 kr-ra becsült 2 kád, egy prés, egy darab 271 literes üres vasalt új boros hordó, 4820 liter siller bor, 17 akó 22 pint siller bor, 1896 liter fehé bor, 755 liter bajor fehé bor, 6480 liter és 17 akó 22 pintet tevő összesen 9 darab vasalt boros hordó, butor, méhes és 12 kas méhből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis Helesfán leendő eszközzésére 1887. ik év november hó 14-ik napjának reggeli 10 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 60. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi 60. t. c. 108. §-ában megáallapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szent Lőrincen 1887-ik évi október hó 22-én.

Könczey,
kir. bir. végrehajtó.

2004

Oktober 1-én új elhelyezés nyílt

Dívatlapokra,
Nagyra és nemet foglaltokra, valamint mindenféle fűzetes munkákra elhelyezésük sük elválhatatlank

ENGEL János

(ezelölt) Traub, B. és társa) könyv-, papír- és zenemű- kereskedésben

Pécselt, Király-utca 4. sz.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranya megye gyámpéztára végrehajtatónak **KK. Koller Krisztina és Jozsef** szászai lakosok végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tökéketelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Szászrasz községben fekvő, a szászai 28. sz. tjkben felvett I. 13. hsz. sz. 25. számú ház udvar, 61. hsz. sz. kertre, egy $\frac{1}{2}$ telekre 531 frt, egy $\frac{1}{2}$ 733. és 722. h-z. sz. szölkökre az árverést 595 frt ezennel megáallapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi december hó 3-ik napján d. e. 10 óraker Szászrasz község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáallapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becárának 10 százalékát vagyis 53 frt 10 krt, 59 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1887. évi augusztus hó 19-ik napján tartott üléséből.
Lukrits Istvan
kir. törvényszéki bíró.

11148/1887.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpéztára végrehajtatónak ifj. **György Mihály h.-hetényi** lakos végrehajtást szenvedő elleni 40 frt tökéketelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, H.-Hetény községben fekvő, a h.-hetényi 354. sz. telekjkben felvett I. 382. sz. házból, $\frac{1}{2}$ telekből alperest illetett felére 716 frt 50 kr, egy 584 sz. tjkben felvett 6429. hsz. szölkölő alperest illetett felére az árverést 174 frt ezennel megáallapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi november hó 30-íkan d. e. 10 óraker H.-Hetény a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáallapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becárának 10%-át, vagyis 71 frt 65 kr és 17 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. tvcikk42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1887. évi augusztus hó 10-ik napján tartott üléséből.
Lukrits Istvan,
kir. törvényszéki bíró.

2005

11004/1887.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranya megye gyámpéztára végrehajtatónak **Hevenszinyi Adam és neje Pernecker Margit** bükkösi lakosok végrehajtást szenvedő elleni 850 frt tökéketelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sásdi kir. járásbírósg területén levő Rákoson fekvő, a rákosi 78. sz. tjkben felvett 66. hsz. sz. szölkölőre 62 frt, a 85. sz. tjkben felvett 63. hsz. sz. szölkölőre az árverést 334 frt ezennel megáallapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi december hó 2-ik napján délelőtti 10 óraker Rákoson a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáallapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becárának 10%-át, vagyis 6 frt 20 krt, 33 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságánál 1887. évi augusztus hó 30-ik napján tartott üléséből.
Bogyay Pongrác,
kir. tszaki bíró.

2008

11090/1887.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpéztára végrehajtatónak **Nagy Katalin** férj. Csampó Jánosné Nyugot-Szent-Erzsébeti lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tökéketelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szentlőrinci kir. járásbí

Régi, híres, valódi **Szent-Jakab-széle gyomorcsöppjei** a meztelbűs barátságok. Biztosan meggyógyítja a gyomor- és légúti betegségeket, azokat is, melyek minden életről orvosságnak ellentétét képezik, különösen a kórokozó morbumot, zavarokat, s zoroangotó érzéseket, szélbőgést, felfúvást stb. Kétségteljes tudósítások a mindennemű gyomor- és légúti betegségekről. Kapható a gyógyszerárban 60 kros és 1 lit. 20 kros üvegekben. Főraktár: Budapest, Török u. 43. sz. (Pécs). Raktár: Pécs, Sípócs utca 11. sz. és Göbel Kálmán gyógyszerárában. Szabó Kálmán, M. Illasi Ignác és Székely David J. és Dienes I. C. Gyógyszerárban. Pécs, 2010.

Goldstein Izidor Pécs, Irgalmas-utca I. 1. em. zongora- és harmonium raktára



En Csillag Anna 185 cm. nösszu óriási Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövekedést és erősíti a hajbőrt, uraknál előmozdít egy teljes erős szakállnövekedést, rövid ideig való használat után a hajnak, valamint a szakállnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megőrzi korai őszüléstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 60 kr., 1 lit. 2 fr. — Postával küldés napjánként a pénz előleges lekötése vagy postautánvételel mellett az egész világra. CSILLAG és TARSÁ, Budapest, Király-utca 26. 1769



Lauber Rezső (Pécs, Mária-utca 43.) a káptalani kocsmá felől jobbra levő **tégla-gyár tulajdonosa és cserepes** elvállal mindenféle cserepes évi munkákat és javításokat 3 vagy 6 évi szerződés mellett, valamint új tégelke befűtést egy évi jótállással. Szállít és árul téglat, cement lemezt, oltott meszet és homokot a legmennyiségben szabott áron. **Bér- és fuvarkocsik** mindenkor a legjutányosabbban kaphatók. A közönség kényelmére telefon-összeköttetés. 1777

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen, Erdem érdemmel kitüntetett **Schulhof Károly Róbert** manchesteri lakos által feltalált és **Szopiána-Szájszesz** hatása: 1. Szopiána-szájszesz a szájszag és orrfüregnek (odvas vagy műfogak, dohányzás vagy bármilyen más okból eredő) minden bűzét nyomtalanul eltávolítja. 2. Erősíti a peytilit foghúst s az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, meggátolja a fogképződést, védi a fogak zománját és óvja a fogfájás ellen. 3. A szájszag és orrfüreg mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, fűti és presítja a foghúst és edzi a nyákhártyát. 4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog húsáig pár csepp vizet nem elegyített szájszeszszel megnedvesítették. 5. Dipteritis és más torokbajoknál igen sikeres gargarizáló szer. **Ára kieszinyben 1 üvegnek: 1 forint 05 krajczár o. é.** Raktárak: Sípócs utca 11. sz. (Pécs), Török József gyógyszerárban Budapest és minden nagyobb vidéki gyógyszerárban. — Biró János gyógyszerész úrnál Kolozsvárott. Főraktár: **Dr. Schulhof Adolf úrnál Pécs.** Több mint 800 elismerő bizonyítványok orvosi tekintélyektől előmutathatók.

Figyelmeztetés! Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő és több oldalilag kitüntett sóborszesz készítményeim — kelendőségemmel fogva — sok utáználak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címje yemet módosítom és arra kekö nyomtatott saját házam külső alakját veszem el, bejegyeztetve azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamáránál. **BRAZAY KÁLMÁN SÓBORSZESZ készítménye.** BUDAPESTEN, Múzeum körút 23. szám. Védjegy: 319. és 320. szám.



A sóborszesz gyors enyhítést eszközöl: csúszos szakagás, fogás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, benulások stb. ellen. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a szájt tisztá, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos a szer felhasználására és annak eltávolítására. **Ára egy nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr.** Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizonyonyosim névsórával ellátva, minden üveghez ingyenes mellékelvük. 1922 **Brázay Kálmán** Budapest, VI-ik kerület, Múzeumkörút 23-ik szám. Kapható Pécs: Múzeum Lukács, Nick Károly, Simon János, Obetko Zsigmond, Lill János, Ottinger G., Tiglmann A., Spitzer Jakob, Böhm Nándor, Frankfurter Albert, Till Sándor, Böhm C. F., Cserei Antal, Blauhörn Mihály, Nagy Gusztáv, Léja István, Eizer János, Dobszay Antal, Irgalmasok gyógyisz. Spitzer Ádám, Balás Odón, Kovács Mihály, Blauhörn Antal, Herdein Lajos, Spitzer Sándor ná, Fuchser V., Kovács Károly, Reeh Vilmos, Véber Ferenc, Blauhörn I., Bayer Ferenc, Berec K., Sípócs I., Hergert J., Mautner Mór, Micky Mór, Gebauer T., Göbel Kálmán, Friedmann József.

1926 **EIZER JÁNOS PÉCS.** Keil Alajos-féle **Padiózat-fénymáz** (Glasur) Pécsből legkitűnőbb maszab szer polia padló számára, 1 nagy palack ára 1 ft 35 kr., 1 kis palack ára 68 kr. **Vizeskezelés** legjobb és leggyorsabb bevezetés-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr., minitűnő kapható: **Eizer Jánosnál Pécs.**

Jó kereset!!! Bizalmas személyeket keresünk törvényesen megengedett díjszámjegyek eladásához. Magas jutalékot, esetleg havi fizetést is adunk. Fővárosi váltózetel társaság **Adler és társa** Budapest.

Korcsma bérbeadása. A Vasason levő társulati korcsma husvágó székekkel együtt 1888. évi január 1-től 1892. évi december 31-ig, azaz öt egymás után következő évre bérbe adatik. A bérelti feltételek alulrottnál megtekinthetők, hol a 100 forintos hánytézzel és „korcsma bérlet” felirással ellátott ajánlatok f. évi november hó 19-ikének déli 12 óraig benyújthatók. 1. cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társulat bányafelügyelete Pécs. 1987

10.000 jár kivételre szánt férfi téli nadrágot a fölemelt új vántételek következtében itthon kellett tartani és megbízást kaptam, hogy azokat egyenként vagy nagyobb részletekben minden áron eladjam. En tehát ezen a legújabb becsi divat szerint a legjobb munkával készített **férfi téli alsó nadrágok pártját csak 1 ft 25 krajzával** (csupán varrásdíjért) adom mindenkinek és hogy senki se kételkedjék, kijelentem, hogy e felső nadrágok elegánsak, tartósok és melegek, mi ha nem igaz, magam visszaveszem azokat. Mivel e nadrágokat igen kapkodva veszik, mindonki sieszen szükségletét nálam megrendelni. — Kerjük a megrendeléseknél a lépes-távolságot megjelölni. — Csak utánvételel mellett szállítunk. A megrendelések így címzandók: **M. APFEL, Wien, I. Bezirk, Wollzeile Nr. 17.** 1900

8936/1887. sz. Mohácsi járás főszolgabírójától. **Pályázati hirdemény.** 800 forint évi fizetéssel és 15 hold föld haszonélvezetével javadalmazott, elhalálozás folytán üresedésbe jött **Mohács nagyközségi jegyzői állásnak** f. é. november 15-ik napján d. e. 10 óraker MOHÁCSON, a nagyközség tanácstermében megtartandó, választás utján leendő betöltésére ezennel pályázat nyittatik. Felhívtnak a pályázók, hogy az 1883-ik évi I. t. c. 6-ik §-ában előirt okmányokkal felszerelt körvényeiket f. é. november hó 14-ik napjáig bezárólag alul rotnál adják be. A később érkezettek figyelembem nem vétetnek. Mohács, 1887. október 15-én. **SEY LAJOS,** főszolgabíró.

Irémi nemzetli szállodája Budapest. Váci-utca 22-ik sz. a. ajánlja elegánsan berendezett szallókat az igen tisztelt utazó közönség becses figyelmébe. Szoba-árak 80 kr-tól felfelé. 1748

Tüzelőfa a legjobb minőségben és legjutányosabb áron kapható **Eisner Abrahámnál** Országút 19-ik szám. Megrendelések eszközölhetők Köszl János és Fürst L. 1999 ízetében.

Valódi **gummi- és halhólyag-árak, párisi szivacsok** stb. nagy választékban kaphatók **Grünbaum Albertnél** Király-utca 15. szám, Hattyu-épület. 950

Birtok-eladás vagy bérbeadás. Baranya-Szabolcs, Pécs város közelében egy földbirtok, mely áll lakházból 5 szobával, konyhával, kamrával, két pincével; — melléképületből egy szobával, konyhával, kamarával, istállóval, felszerrel, üvegházszal; — két melegházból, egy kerek és egy forrás-kútból, hat hold gyümölcsös-és veteményes kertből, két halastóval, melyek egyikében aranyhalak sikeresen tenyésztettek, 4 hold szőlőlőből és 2 hold lőheréből igen kedvező feltételek mellett f. é. november 1-től örök áron eladandó. A birtok esetleg bérbe is adható. Bővebb értesítést nyerhetni Király-utca 32. sz. alatti ház első emeletében (a pécsi kölcsönsegélyző egylet átellenében). 2013

Alapított 1861. **Weisz D.** Alapított 1861. házi gazdasági cikkek és gépgyára. — Magyarország legrégebb és legnagyobb varrógépraktára — Budapest, VI. szecesen-utca 35. sz. (opera-utcával szemben) saját házában (már nem József-tér 4. sz.) Ajánlja saját gyártmányú, a legjobb anyagból gondosan készített angol rendszerű tűmörvasagyk és gyermekágyakat, szab. ruganyos sodronnyagbeteit vas és fakörözetben. — amer. rend szerű kocsilücsőit, szab. mosógépeit, minden háztartásban nélkülözhetetlen ruhamángorlókat, ruhafecskarókat és ruhászárítókat; továbbá bőrványoló gépeit cipőzék és bőrkerekedők számára. Különonesen van szerencsém a t. vevő közönség becses figyelmét dúsán felszerelt varrógép főraktáramra felhívni, melyen minden rendszerű és legjobb gyártmányú varrógépeket és alkatrészeket és készletben tartok. — Mindennemű gépjáratús gyáramban gyorsan és olcsón eszközöltek. Intelligens utazók felvételnek és nagyobb vidéki városokban képviselőségek alakítattnak. 2012



8844/1887. sz. Mohácsi járás főszolgabírójától. **Pályázati hirdemény.** Maiss és N.-Nyárud községek szövetségéből álló, 547 forint 32 kr. készpénz évi fizetéssel és szabad lakás, egy 3/4 hold föld haszonélvezetével javadalmazott, lemondás folytán üresedésbe jött **maissi körjegyzői állásnak** f. évi november hó 8-án délelőtti 10 óraker Maisson, a jegyzői irodában megtartandó, választás utján leendő betöltésére ezennel pályázat nyittatik. Felhívtnak pályázók, hogy az 1883. évi I. t. c. 6-ik §-ában előirt okmányokkal felszerelt körvényeiket f. november hó 6-ig bezárólag alulrottnál adják be. A később érkezettek figyelembem nem vétetnek. Mohács, 1887. október hó 11-én. **Sey Lajos,** főszolgabíró.

I. HORVATHISTVAN által feltalált és készíte t **tyukszem-irtó** mindennemű tyukszemet, fájdalemat okozó vastag bőrtegeket, szemölcsöket stb. minden fájdalem nélkül meggyógyít, ha az adott „utasítás” szerint használtnak, mit bizonyítanak a számos elismerő nyilatkozatok **1 tégely ára használati utasítással 50 kr.** Kapható a feltaláló és készítő: **Horvath Istvánnál** Körmeiden. Főraktár Pécs: Böhm Nándor kereskedő úrnál (a Hétfejelem sarkán), Budapest: a kereske-delmi muzeumban. Vidékre a díj bekötése vagy utánvételel — jegyvesebs két adag rendelése esetén — bérmentve küldetik. Legújabb elismerő nyilatkozatok. Tek. Lázár Lajos úrnál Budapest, Honvady-utca 7. sz. Tisztelt úrnál! Az öntől vásárolt Horvath István-féle tyukszem-irtó kitűnő volt! Készséggel igazolom. — Tyukszemem és szer használata folytán teljesen és fájdalem nélkül elpusztultak. Turkeve, július 8. 1887. Kende Károly s. k. plébános. 1889 A valódiság szemp ontjából a „védjegy” különös figyelembem ajánlatlik



Valentin Károly fia könyv s zeneműkereskedő. Szechenyitler. Régi zongorák újakkal becsereletnek. Vétel részletfizetésre is eszközölhető nálam. Hosszu szárny zongorák rövid stutz zongorákra átalakítattnak. **Olcsó zongora-szekrények is mindenféle nagyságban kaphatók.** 213

